

上海第一秘的带“病”提拔之路

12月20日,吉林省高院对上海市宝山区原区长秦裕腐败案作出二审判决:维持一审原判,判处秦裕无期徒刑,该判决为终审判决。

2006年7月25日秦裕当选宝山区区长;8月24日,秦裕“落马”,上海一些干部群众把秦裕称为“一个月区长”。“一个月区长”的前后,折射了这位曾经的“上海第一秘”荒诞的带“病”提拔之路。



秦裕 资料图片

“上海第一秘”秦裕

2006年7月6日,秦裕从上海市委办公厅副主任岗位,调任宝山区委副书记;7月13日任宝山区代理区长;7月25日,在宝山区五届人大五次会议上被补选为宝山区区长;8月24日接受审查。8月29日,中共上海宝山区委召开领导干部会议,宣读了中共上海市委通知:免去秦裕的中共宝山区委副书记、常委、委员职务,其行政职务的免除将按有关法律规定办理,即通过宝山区人民代表大会来履行。

秦裕在为期一个月的宝山区区长任上,主要以到各部门调研为主。具有讽刺意味的是,就在被审查前的8月22日下午,他还主持了宝山区加强党风廉政建设干部大会。

当时一位办案人员告诉记者,秦裕被带走时态度还颇为嚣张,翌日被带到上海虹桥机场,离开上海北上。在机场,为了不让人认出这位知名度颇高的“上海第一秘”,办案人员给他脑袋上扣了一顶帽子。此时秦裕已经垂头丧气。

上海的干部再一次见到秦裕时,是在一部名为《贪欲之害》的警示教育片中,秦裕憔悴了很多,在谈起自己的家人时,他先是泣不成声,继而号啕大哭。

秦裕生于1964年,1981年考入华东师范大学政治教育系哲学专业,本科毕业后被保送研究生,1988年获伦理学硕士学位,随后留校任教。1995年1月起,秦裕以副处级干部身份进入上海市委办公厅,担任时任上海市副市长陈良宇的秘书。2002年11月,秦裕升任上海市办公厅副主任、上海市政府办公厅副主任。在陈良宇的秘书这个位置上,秦裕一干就是十多年,此后,他“空降”到宝山区,旋即,杜途“戛然而止”。

带“病”提拔

今年9月25日,长春市

中级人民法院一审判决认定秦裕犯受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。长春市中级人民法院一审判决认定:1998年4月至2006年6月,秦裕在担任上海市委办公厅秘书,上海市人民政府办公厅、上海市委办公厅副主任期间,利用职务便利,为韩国璋、吴明烈、张荣坤等人谋取利益,从中索取、收受贿赂款物折合人民币682万余元。案发后,秦裕坦白了大部分受贿事实,并提供线索以助侦破其他重大案件,构成重大立功。

长春市中级人民法院认为,秦裕构成受贿罪,受贿数额特别巨大,情节特别严重,鉴于其具有重大立功、坦白部分犯罪事实、赃款赃物已全部追缴等情节,对其从轻处罚,遂依法作出上述判决。

警示教育片《贪欲之害》中揭露,秦裕不仅巨额受贿,而且道德败坏。这么一个贪财好色之徒,在宝山区走马上任时,却被官样文章一般评价为:秦裕同志政治素质好,注意学习研究中央和市委的工作精神,结合工作实际,认真地加以贯彻执行;勤于学习,善于思考,围绕市委的重点工作,组织力量,深入研究,提出建议,较好地发挥了参谋助手作用;思路清晰,条理清楚,有较强的综合协调和组织能力;作风正派,坚持原则,为人谦和,团结同志,对自己严格要求,在他所工作的各个岗位上,都是全身心地扑在工作上。”

宝山区一位干部说:秦裕来也匆匆,去也匆匆”,他出事后,宝山区很多干部还不认识他。他是上头来的人啊,不这么评价,有什么办法?当时大多数人都不知道他的为人,只知道他的背景。”

全国政协委员、上海市政协常委、上海市政府参事赵国通接受记者采

访时说:“其实秦裕出事前,他的问题在上海干部群众中就多有非议,一些干部还对他非常反感,没想到他不但没有受到组织上的及时处置,反而被提拔成正局级干部了。”

秘书问题根子在领导

上海“社保案”中,除了“一个月区长”秦裕外,上海电气集团副总裁韩国璋因涉案被审查时,提拔他为集团党委副书记、常务副总裁的任命文件刚刚下发,甚至还没来得及正式宣布,人就出事了。

上海不少干部认为,提拔、任命干部是一件非常严肃的事情,但秦裕、韩国璋等官员提升后迅速落马,造成恶劣影响,严重影响了上海干部队伍的形象。

作为“上海第一秘”秦裕的贪污腐败问题,其本质是“一把手”缺乏监督的问题!”上海市退休干部胡欣然说,“一把手”没有监督,他的秘书自然也就没有监督,乃至成为一些人巴结的对象。

记者了解到,2005年下半年,中纪委领导曾经找过陈良宇谈话,指出上海不少干部反映秦裕廉政方面有问题,要求其选用党性强、作风正派的同志当秘书,但陈良宇却在多个场合夸奖秦裕,称他是一个没有问题的干部。2007年7月26日,中央纪委负责人就查处陈良宇严重违纪案件答记者问时,就表示陈良宇的主要违纪问题包括“包庇有严重违纪违法问题的身边工作人员。”

赵国通说,领导尤其是“一把手”的秘书处在非常关键的特殊位置,是上通下达的关口,现在社会上形形色色的人都想打通秘书这个关节来接近领导,谋取利益,秘书稍一放松自律,就很难抵挡诱惑。另外,秘书为一个领导服务时间长了,也容易失去监督,也没人敢监督。

上海一位区委组织部的干部说,其实一些干部在提拔前就暴露出一些问题、毛病,有关部门也并不是一点都不清楚,但他们往往被带“病”提拔,其根源还是一些领导过于“强势”,干部选拔工作,往往变成了“一把手”说了算,组织部门只不过是具体操办而已。在这方面,存在严重的权力失去制衡现象。

新华社“新华视点”记者肖春飞、杨金志(新华社上海12月28日电)

受贿841万 安徽原副省长一审被判死缓

新华社济南12月28日电(记者 张晓晶 赵仁伟)山东省临沂市中级人民法院日前一审以受贿罪判处安徽省原副省长何闽旭死刑,缓期二年执行,没收个人全部财产。

法院经审理查明,1991年至2006年5月期间,何闽旭利用职务之便,为他人谋取利益,索取或者非法收受财物,折合人民币共计841万余元。法院认为,何闽旭犯受贿罪,数额特别巨大,并具有索贿情节,犯罪情节特别严重,依法判处何闽旭死刑,缓期二年执行,没收个人全部财产。

何闽旭1955年出生,山东省沂水县人,大学文化。1991年起先后任浙江省劳动厅副厅长,浙江省丽水地委副书记、地委书记,安徽省池州市(市)委书记,安徽省副省长等职。

2006年8月25日,何闽旭被安徽省人大常委会免去安徽省副省长职务。因涉嫌受贿犯罪,2006年9月28日被依法逮捕。

此案经最高人民检察院指定,山东省人民检察院于2006年9月21日立案侦查,2007年4月26日移送审查起诉。2007年5月9日,山东省人民检察院将案件交临沂

市人民检察院审查起诉,随后山东省临沂市中级人民法院依法受理了此案。

据了解,一审宣判后何闽旭当庭没有表示上诉。



何闽旭在法庭上



米兰尊荣·婚纱摄影会馆

元旦 年度唯一特惠高潮

来就送 免费咨询温馨礼品—无需订单,进门即享
定制送 价值1000元特红新人节日大礼包—米兰年度特惠,举情奉献
定单享 仅199元即得1020元33英寸动感肌肤画—米兰新表情

仅献99对尊荣贵宾

速拍礼更多 >>> 2008.2.15前周 ~周五拍摄

- ① 莲花套系全面升级,摄影师化妆师真正一对一全程服务
- ② 免费加拍,米兰尊荣馆独有 情侣园马场外景
- ③ 按套系免费升级,更多个性外景地由您选,唯美!大气!浪漫!您作主

经典 气质不彰自显 大家风范 浑然天成
一对一服务 皇家婚纱摄影 礼服租借 独家化妆包间 原创创意外景

米兰尊荣 真正的超五星级
意大利圣罗可婚纱、韩国ELGA专业摄影机构

米兰馆对面对时代超市收费停车场 尊荣专线: 025-83110088 66898888
米兰馆后街新基大厦收费停车场 尊荣馆址: 南京中央路258-27号 新模范马路口
地铁新模范马路口站4号出口即到 嫁衣馆址: 中央路258-27号 新基大厦5楼A座